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Σ ύ ν δ ε σ η  τ η ς  Ε λ α σ τ ι κ ό τ η τ α ς  τ ό ξ ο υ  Ζ ή τ η σ η ς  μ ε  

τ η ν  μ ε τ α β ο λ ή  σ τ η ν  Σ υ ν ο λ ι κ ή  Δ α π ά ν η  

 

1 η  Π ε ρ ί π τ ω σ η :  Α ν ε λ α σ τ ι κ ή  Ζ ή τ η σ η  

Αν για δυο τυχαία σημεία Α, Β μιας καμπύλης Ζήτησης  ισχύει 

|𝜠𝒅𝑨𝑩| < 𝟏   (𝜜𝝂𝜺𝝀𝜶𝝈𝝉𝜾𝜿𝜼 𝜡ή𝝉𝜼𝝈𝜼) 

Τότε: 

𝜠𝒅𝑨𝑩
> −𝟏 →

𝑸𝑩 − 𝑸𝑨

𝑷𝜝 − 𝑷𝑨
∙

𝑷𝑨 + 𝑷𝑩

𝑸𝑨 + 𝑸𝑩
> −𝟏,   

Αν κατά την μετακίνηση από το σημείο Α στο Β η τιμή  αυξάνεται: 

  𝑷𝜝 > 𝑷𝑨 ισχύει ότι:  𝑷𝜝 − 𝑷𝑨 > 𝟎   

(𝑄𝐵 − 𝑄𝐴)(𝑃𝐴 + 𝑃𝐵) > −(𝑃𝛣 − 𝑃𝐴)(𝑄𝐴 + 𝑄𝐵) 

→ 𝑄𝐵𝑃𝛢 + 𝑄𝐵𝑃𝐵 − 𝑄𝐴𝑃𝐴 − 𝑄𝐴𝑃𝐵 > −𝑃𝐵𝑄𝐴 − 𝑃𝐵𝑄𝐵 + 𝑃𝐴𝑄𝐴 + 𝑃𝐴𝑄𝐵 → 

→ 2𝑄𝐵𝑃𝐵 > 2𝑃𝐴𝑄𝐴 

→ 𝜮𝜟𝜝 > 𝜮𝜟𝜜  

 Αν 𝑷𝜝 < 𝑷𝑨 ισχύει ότι:  𝑷𝜝 − 𝑷𝑨 < 𝟎 

(Κατά την μετακίνηση από το σημείο Α στο Β η τιμή  μειώνεται) 

Άρα: 

(𝑄𝐵 − 𝑄𝐴)(𝑃𝐴 + 𝑃𝐵) < −(𝑃𝛣 − 𝑃𝐴)(𝑄𝐴 + 𝑄𝐵) 

→ 𝑄𝐵𝑃𝛢 + 𝑄𝐵𝑃𝐵 − 𝑄𝐴𝑃𝐴 − 𝑄𝐴𝑃𝐵 < −𝑃𝐵𝑄𝐴 − 𝑃𝐵𝑄𝐵 + 𝑃𝐴𝑄𝐴 + 𝑃𝐴𝑄𝐵 → 

→ 2𝑄𝐵𝑃𝐵 < 2𝑃𝐴𝑄𝐴 

→ 𝜮𝜟𝜝 < 𝜮𝜟𝜜 

Έπεται ότι αν 𝜠𝒅𝑨𝑩
> −𝟏  

Η Συνολική Δαπάνη ακολουθεί την φορά της τιμής  
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2 η  Π ε ρ ί π τ ω σ η :  Ε λ α σ τ ι κ ή  Ζ ή τ η σ η  

Αν ισχύει: 

𝜠𝒅𝑨𝑩
< −𝟏 →

𝑸𝑩 − 𝑸𝑨

𝑷𝜝 − 𝑷𝑨
∙

𝑷𝑨 + 𝑷𝑩

𝑸𝑨 + 𝑸𝑩
< −𝟏, (𝜠𝝀𝜶𝝈𝝉𝜾𝜿𝜼 𝜡ή𝝉𝜼𝝈𝜼: |𝜠𝒅𝑨𝑩| > 𝟏) 

 Αν 𝑃𝛣 > 𝑃𝐴 ισχύει ότι:  𝑃𝛣 − 𝑃𝐴 > 0  (Η τιμή από το Α στο Β αυξάνεται) 

(𝑄𝐵 − 𝑄𝐴)(𝑃𝐴 + 𝑃𝐵) < −(𝑃𝛣 − 𝑃𝐴)(𝑄𝐴 + 𝑄𝐵) 

→ 𝑄𝐵𝑃𝛢 + 𝑄𝐵𝑃𝐵 − 𝑄𝐴𝑃𝐴 − 𝑄𝐴𝑃𝐵 < −𝑃𝐵𝑄𝐴 − 𝑃𝐵𝑄𝐵 + 𝑃𝐴𝑄𝐴 + 𝑃𝐴𝑄𝐵 → 

→ 2𝑄𝐵𝑃𝐵 < 2𝑃𝐴𝑄𝐴 

→ 𝜮𝜟𝜝 < 𝜮𝜟𝜜  

 Αν 𝑃𝛣 < 𝑃𝐴 ισχύει ότι:  𝑃𝛣 − 𝑃𝐴 < 0  (Η τιμή από το Α στο Β μειώνεται) 

(𝑄𝐵 − 𝑄𝐴)(𝑃𝐴 + 𝑃𝐵) > −(𝑃𝛣 − 𝑃𝐴)(𝑄𝐴 + 𝑄𝐵) 

→ 𝑄𝐵𝑃𝛢 + 𝑄𝐵𝑃𝐵 − 𝑄𝐴𝑃𝐴 − 𝑄𝐴𝑃𝐵 > −𝑃𝐵𝑄𝐴 − 𝑃𝐵𝑄𝐵 + 𝑃𝐴𝑄𝐴 + 𝑃𝐴𝑄𝐵 → 

→ 2𝑄𝐵𝑃𝐵 > 2𝑃𝐴𝑄𝐴 

→ 𝜮𝜟𝜝 > 𝜮𝜟𝜜 

Η Συνολική Δαπάνη ακολουθεί την αντίθετη φορά από αυτήν της τιμής 

 


